
        Ata Nº 22 / 2017 da 10ª R. O. – 09/02/2017

Ata  da  10ª reunião  ordinária  do  CMAS/JF  realizada  aos  nove dias  do  mês de

fevereiro de dois mil e  dezessete, na Casa dos Conselhos, situada à  rua Halfeld,  Nº

450 / 7º andar, Centro de Juiz de Fora. Verificado o quórum, a conselheira Presidente

Miriam Monteiro Oliveira (Secretaria de Desenvolvimento Social – SDS) saudou a

todos e deu início aos trabalhos. Leu as justificativas de ausências das  conselheiras

Teresa Cristina da Silva (Conselho Regional de Assistência Social – COREAS Olavo

Costa) e Creusa Maria Alves (Conselho Regional de Assistência Social – COREAS –

Norte Benfica). Colocou para apreciação e votação a ata da décima segunda reunião

extraordinária de quinze de dezembro de dois mil e dezesseis,  que foi aprovada por

unanimidade. Em seguida, foi apresentada e colocada em votação a pauta da reunião,

que foi aprovada por unanimidade. Passou-se ao terceiro ponto da pauta, informes

gerais,  apresentados  pela  conselheira  Presidente  Miriam  Monteiro (SDS).  Fez  a

prestação de contas dos trabalhos realizados pelo CMAS/JF em 2016. O Conselho fez

duzentas e sessenta e oito reuniões, sendo vinte e uma reuniões plenárias e duzentas e

quarenta e sete  reuniões de Comissões e  Grupos de Trabalho.  Além disso,  foram

aprovadas  e  publicizadas  cinquenta  e  nove  resoluções.  A  conselheira  Presidente

Miriam Monteiro falou  sobre  a  doação  de  dez  cadeiras  com rodinhas feita pelo

Departamento de Transferência de Renda (DTR) da Secretaria de Desenvolvimento

Social  (SDS).  Estas cadeiras  foram adquiridas com recursos do Índice de Gestão

Descentralizada  do  Programa  Bolsa  Família  (IGD-BF).  Agradeceu  a  todos  os

conselheiros  pela  dedicação  aos  trabalhos  do  CMAS/JF.  Fez  o  convite  para  o

lançamento do Programa JF Orienta – Pessoa com Deficiência em nove de fevereiro

de dois mil e dezessete  às quatorze horas e trinta minutos no Gabinete do Prefeito

Bruno Siqueira.  Leu,  também,  o  convite  para  a  primeira  edição do Projeto  Bem

Comum Bairros Linhares em onze de fevereiro de dois mil e dezessete das oito às

doze horas. Em seguida, passou-se ao quarto ponto da pauta,  o ato de escolha de

conselheiros do Segundo Processo Complementar de Escolha da Sociedade Civil –

Organizações de Defesa dos Direitos dos Usuários. Passou a palavra à  conselheira
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Cynara Visentin de Moraes (Secretaria de Saúde – SS), Coordenadora da Comissão

Eleitoral.  A  conselheira  Cynara  Visentin (SS) convidou  a  conselheira  Ana  Maria

Mezonato (COREAS Sul Ipiranga), membro da Comissão, para auxiliar na condução

do processo.  Três  organizações de usuários habilitaram-se no processo, sendo que

havia  quatro  vagas  disponíveis  (terceiro  titular;  primeiro,  segundo  e  terceiro

suplentes). As organizações de usuários candidatas são: Associação Comunitária dos

bairros Nossa Senhora das Graças e Vista Alegre, representada pela senhora Maria

Aparecida Gomes de Oliveira;  Associação dos Moradores do Bairro Santa Luzia e

Adjacências, representada pelo senhor Carlos Henrique Machado Silva e a Lixarte –

Associação de Assistência Social, Reciclagem e Artesanato, representada pelo senhor

Antônio Hugo Bento. Os representantes apresentaram-se para a plateia, reuniram-se

em separado e  decidiram consensualmente  que  a  entidade  Lixarte será  a  terceira

titular, a Associação dos Moradores do Bairro Santa Luzia será a primeira suplente e

a Associação Comunitária dos bairros Nossa Senhora das Graças e Vista Alegre será

a  segunda  suplente.  Os  representantes  das  organizações  de  usuários eleitas

manifestaram sua satisfação em fazer parte do CMAS/JF. O quinto ponto da pauta

contou com a  presença  do Secretário  de  Desenvolvimento  Social  Abraão Gerson

Ribeiro  que  empossou  os  vinte  e  três  novos  conselheiros,  em  substituição  aos

anteriores. O Secretário ressaltou a importância do Conselho, chamou a atenção para

o momento de crise pelo qual passa o país atualmente e com reflexos na política de

Assistência  Social.  Destacou  a  importância  da  participação  dos  conselheiros  nas

plenárias  e  comissões.  Presente,  também,  a  Subsecretária  de  Gestão  do  Sistema

Único  de  Assistência  Social  (SUAS) e  Inclusão  Socioprodutiva Tammy  Claret

Mendonça. O sexto ponto da pauta foi a eleição da nova Mesa Diretora do CMAS/JF,

mandato no período de fevereiro de 2017 a fevereiro de 2018. As  conselheiras da

Comissão  Eleitoral  Cynara  Visentin  de  Moraes (SS) e  Ana  Maria  Mezonato

(COREAS Sul Ipiranga) explicaram o processo e os segmentos governo e sociedade

civil reuniram-se, separadamente, para indicar os nomes que os representariam no
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período citado. Respeitando a alternância, a Presidência e a Segunda Secretaria serão

ocupadas  pela  sociedade  civil  e  a  Vice-Presidência  e  a  Primeira  Secretaria  por

representantes governamentais. Após o tempo concedido, os segmentos apresentaram

os nomes, ficando assim constituída a nova Mesa Diretora: Presidente: Oswaldo Luiz

Felippe de Andrade (Associação Municipal de  Apoio  Comunitário –  AMAC); Vice-

Presidente: Carla Salomão Ferreira (SDS); Primeira Secretária: Glauciane Afonso da

Silva  (SDS);  Segundo  Secretário:  Antônio  Hugo  Bento  (Lixarte).  A  conselheira

Presidente Miriam Monteiro (SDS), antes de passar a Presidência, agradeceu o apoio

de  todos  à  sua  gestão,  o  seu  aprendizado,  agradeceu  o  apoio  fundamental  da

Secretaria Executiva do CMAS/JF, através da Secretária Márcia Teixeira e informou

que está retornando para a Secretaria de Saúde, onde assumiu o Departamento de

Saúde do Trabalhador. Justificou a ausência do conselheiro Rogério Rodrigues, mas,

deu o seu recado de agradecimento a todos os conselheiros e Secretaria Executiva. Os

novos componentes da Mesa Diretora manifestaram-se reafirmando seu compromisso

com a Política de Assistência Social e sua disposição em fortalecê-la. A conselheira

Presidente do Conselho Municipal de Políticas Integradas sobre Drogas (COMPID)

Maria  José  Figueira  convidou  a  todos  para  palestra  com  a  Coordenadora  do

Movimento Nacional da População em Situação de Rua, Maria Lúcia, que acontecerá

em nove de fevereiro  às  dezoito horas e trinta minutos na Casa dos Conselhos. A

conselheira Dayana Cristina Lourenço de Assis (Conselho Regional de Serviço Social

– CRESS/  6ª região) informou sobre as eleições para o CRESS que acontecerão no

mês  de  março  e  conclamou  a  todos(as) Assistentes  Sociais  que  participem  do

processo. A conselheira Ana Maria Mezonato (COREAS Sul Ipiranga) parabenizou a

conselheira Miriam Monteiro  (SDS) pela transformação feita no Departamento de

Transferência de Renda, proporcionando aos usuários maior e melhor atendimento.

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada. Eu, Oswaldo Luiz Felippe de

Andrade, lavro a presente ata, que será encaminhada a todos os  conselheiros para

apreciação e posterior votação. Juiz de Fora, aos nove dias do mês de fevereiro de
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dois mil e dezessete.

Assinatura dos (as) Conselheiros (as) do CMAS/JF: 

Adriane de Souza Oliveira, Alfredo Vicente Salgado Faria, Ana Maria Mezonato,

Ana Paula Medeiros, Ana Paula Santos Machado, Ana Paula Soares Borges,

Antônio Hugo Bento, Aparecida de Fátima Gomes, Beatriz Perotti Cantudo,

 Carla Salomão Ferreira, Carlos Henrique Machado Silva, Creusa Maria Alves, 

Cristiane Nasser do Valle, Cynara Visentin de Moraes, 

Dayana Cristina Lourenço de Assis, Deusiane Silva dos Santos Reis, 
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Ercilene Ivana Ribeiro Borges, Fernanda Barbosa dos Santos,

Giovana Cestario Zaquini, Glauciane Afonso da Silva, Hélio Lamim Furtado, 

Januária Garcia, João Daniel Neto, José Antônio Arruda, José Manoel da Silva, 

Júlia Aparecida do Nascimento, Leandro Barros Ribeiro, Leandro José Cadedos,

Leila Cristina Abrahão, Luciana Camarota Domith Brigato, Luiz Fernando Prazeres,

Maria Angélica Neves de Castro, Maria Aparecida Gomes de Oliveira,

Maria Beatriz Barbosa Barra, Maria de Fátima de Oliveira Pereira,
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Marília de Lourdes Dias Teixeira, Nilton Gatti, Oswaldo Luiz Felippe de Andrade,

 Paulo Azarias, Raimundo Penhaforte Reis Faria, Rodrigo Amaral, 

Sandra Maria de Jesus, Silmônica Rodrigues da Silva Tocafundo, 

Tânia Franklin Pedroso de Azevedo, Tatiana Oliveira Pereira Tavares, 

Teresa Cristina da Silva, Thais Maria Altomar, Valéria Wanda da Silva Fonseca, 

Waldir Francisco de Andrade, Wanessa Costa Barbosa.
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